

"Дружба" 1944, июль, №156

ЭПОС НАШИХ ДНЕЙ

Мы принимаем новую Конституцию нашего социалистического государства. Мы принимаем новую Конституцию, потому что она стала необходимостью, потому что в жизни нашего общества произошли коренные перемены. Это результат всеобъемлющей творческой деятельности Коммунистической партии, созидательного труда советского народа. Необходимость новой Конституции определена тем, что в результате огромных достижений во всех сферах общественной жизни — материальной, духовной, социальной, в результате общего роста нашего могущества Советское государство перешло в более высокую стадию своего развития — стадию зрелого социализма. Мы можем теперь решать — и решаем огромные задачи и по масштабам, и по исторической значимости. Все это и закреплено в проекте Конституции СССР. В ее содержании и в ее духе.

Наша Конституция лишена — в отличие от подобных ей документов, принятых во многих капиталистических странах, — утопичности, декларативности. Основной Закон Советского государства создан на базе реальных достижений народа. В этом документе отражен деловой настрой советских людей, их уверенность в своих силах, их реальные творческие устремления. Именно из этой реальности вытекает возможность ускоренного продвижения нашего общества по пути к коммунизму.

Успешное развитие страны зависит не только от материальной базы, но и от духовного роста

Вадим КОЖЕВНИКОВ,
секретарь правления
Союза писателей СССР

граждан, от состояния их нравственности, от степени зрелости их этических представлений. Так вот, высокая нравственность, высокие этические понятия — давно уже в природе советского человека. Нового человека. И чем богаче его духовный мир, чем гармоничнее его нравственное развитие, тем скорее мы сможем осуществить переход к коммунизму. Вот на такого человека, осознающего всю меру своей ответственности перед обществом, активного строителя коммунизма, и рассчитана Конституция государства развитого социализма.

Мы с гордостью читали проект Основного Закона. Это закон всенародного государства, значит, закон жизни всех и каждого. Чем полнее он будет претворяться в жизнь, чем органичнее войдет в мир человека, тем ближе будет великая цель, поставленная партией.

Мы не декларируем гуманизм как некую абстрактную категорию. Социалистический гуманизм лежит в основе борьбы, труда, созидательной деятельности народа. Он стал основой воспитательной деятельности партии, направленной на формирование нового человека. В проекте Конституции СССР четко и ясно излагается сущность прав и обязанностей гражданина Советского Союза — она сформулирована в девизе нашего народа, нашей партии: нет прав без обязанностей, нет обязанностей без

прав. В этом демократическом принципе — сущность этических взглядов советского человека. Хочу подчеркнуть — взглядов, ставших уже естественными в нашем обществе. Так, труд у нас провозглашен мерой достоинства личности. По отношению к труду мы судим о человеке, о его идейной убежденности, о его нравственности. Эта важнейшая особенность советского общества была учтена при составлении проекта Конституции и нашла в ней законодательное воплощение. Это еще одно свидетельство реальности наших замыслов, еще одна гарантия наших нынешних и будущих свершений.

Читая проект Основного Закона страны, мы, деятели культуры, еще раз убедились в том, какие огромные и почетные задачи стоят перед нами. Ибо все, что закреплено в Конституции, это и есть наша действительность, из которой мы черпаем материалы и воодушевление для создания новых произведений. Произведений, отражающих великий подвиг нашего народа, его талант, его горение, его духовную красоту. Все, что создано в нашей стране, ее мощное и стремительное продвижение в грядущее — это эпос нашего времени. И он должен быть запечатлен в подлинно художественных произведениях литературы. И если писатель зорко увидит все свершения партии и народа, если сможет создать правдивый облик передового человека, человека-творца, он сможет стать не только свидетелем, но и участником великих процессов в жизни Советского государства.